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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA COMDICAU – 08/05/2013 
 
Aos oito dias do mês de maio de 2013, às 14h:33min, na sala de reuniões do Conselho da 
Criança e Adolescente de Uberaba– COMDICAU, situada na Rua Artur Machado, nº 553 – 
Casa dos Conselhos; reuniram-se os conselheiros para uma plenária ordinária com seguinte 
pauta: 1. Abertura: Michelle Carvalho dos Santos, Presidente do COMDICAU; 2. Leitura de 
atas anteriores; 3.Vigilância junto as Instituições inscritas no COMDICAU; 4.Instituições de 
dependência química; 5.Evento COMAD; 6.Pedido de Inscrição: Associação de Ensino 
Social Profissionalizante – ESPRO; 7.Eleição dos representantes dos segmentos não 
governamentais (segmentos sem representatividade); 8.Informes: Plano de ação do 
COMDICAU aprovado na plenária de Dezembro/2012; IX Conferência Municipal de 
Assistência Social – 04 e 05/07/2013; Reunião Ampliada com as Instituições – 08/05/2013 – 
19 horas; 18 de Maio – Dia Nacional de Enfrentamento ao Abuso e à Exploração Sexual de 
Crianças e Adolescentes. A Presidente Michele Carvalho Santos, fez a abertura da reunião 
e informou que justificaram a ausência os Conselheiros:  Augusta Maria Alves Carlos, 
Ivone Aparecida Vieira da Silva, Edila Pinto, Rosana Conceição Alkimim Barbosa, Ana 
Claudia Caetano Barbosa, Vanda Spinola Silva, Tania Helena Silva, logo após solicitou a 
leitura da ATA do dia 03/04/2013 que após lida pelos conselheiros Arnaldo e Vanessa 
respectivamente foram aprovadas por unanimidade. Seguindo com a pauta item 3 – 
Vigilância junto as Instituições inscritas no COMDICAU. A presidente Michelle explica que 
solicitou este ponto de pauta em função de uma solicitação da Promotora da Vara da 
Infância e Juventude Drª Silvana que está chegando agora em Uberaba/MG e assumindo 
esta Promotoria, com isso ela estará visitando as Instituições para fiscalizá-las solicitando 
documentações, dentre elas registro no CMAS, COMDICAU, Vigilância Sanitária e Corpo de 
Bombeiros, mas neste momento ela não irá notificar as instituições que não tiverem o 
registro no Corpo de Bombeiro por ser uma documentação de alto custo para as mesmas. 
Com isso, a Presidente Michele acha que o conselho deveria auxiliar as instituições em 
situação de acolhimento que atendem crianças neste regime lançando um edital para esta 
finalidade, pelo fato da Promotora informar que irá começar a fiscalização nas instituições 
em regime de acolhimento. A conselheira Claricinda pergunta se todas as instituições que 
trabalham com criança e adolescente para funcionarem precisam estar cadastradas no 
COMDICAU. A Presidente informa que deveria ser um item obrigatório, mas ainda temos 
muitas instituições que funcionam sem o cadastro no conselho. Claricinda questiona se o 
Conselho tem um levantamento destas instituições e a presidente informa que tem que 
inclusive o Lar da Caridade está enfrentando um processo por este fato. A conselheira 
Luciene representante da Casa da Acolhida informa que não tem estes registros por serem 
de alto custo. Ela solicita que seja feito um estudo amplo em relação a todas as entidades. A 
conselheira Irmã Deuselina representante da Instituição Irmãs Ursulinas também enfoca a 
dificuldade de conseguir o registro no Corpo de Bombeiros, pois todas as vezes que eles 
vão fazer a fiscalização é um profissional diferente, com isso, se tem várias divergências no 
projeto das instituições, o que dificulta a pleitear o registro, a instituição referida está há 02 
(dois) anos pleiteando este registro. A conselheira Claricinda sugere fazer um levantamento 
nas Instituições que estão com pendências na Vigilância Sanitária e Corpo de Bombeiros 
convidando-os para vir em uma plenária para discutir estas dificuldades enfrentadas por 
estas instituições em relação aos projetos. A Presidente Michele sugere fazer este 
levantamento e convite por Etapas, começando pelas instituições de acolhimento e 
posteriormente as outras instituições. O conselheiro José Neto informa que também tem 
este problema com o Corpo de Bombeiros e Vigilância Sanitária e que inclusive já se reuniu 
com o comando do Corpo de Bombeiros solicitando que fossem apenas dois profissionais 
do começo ao fim do projeto, para não haver as divergências entre eles mesmos. O mesmo 
solicita que os representantes governamentais estivessem presentes nas reuniões do 
Conselho, pois assim poderiam ajudar nestas questões. A Presidente informa que no final 
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de cada ata é inserido o nome dos conselheiros que justificaram a ausência e que esta 
cobrança não pode ser feita somente com os representantes governamentais e sim em 
todos os segmentos. A Presidente também não concorda que os representantes do governo 
deveriam ir até o Corpo de Bombeiros e Vigilância Sanitária para discutir sobre os assuntos 
do COMDICAU. A conselheira Claricinda acha importante todas as secretárias estarem 
presentes nas plenárias. O conselheiro Ailton representante da Secretaria de 
Desenvolvimento Econômico não concorda com a Conselheira Claricinda quando ela solicita 
as secretarias estarem presentes nas plenárias, ele acha que, quando for necessário a 
presença de um representante de uma determinada secretaria para dar alguma orientação 
técnica é só entrar em contato com estes técnicos que eles não irão se opor em ajudar 
conselho. A conselheira Claricinda diz que se as secretarias têm representantes estes tem 
que comparecer sim nas plenárias, que não é só vir no dia da eleição para eleger 
candidatos do governo. Sr. Onildo sugere uma reunião no COMDICAU com representantes 
das instituições de acolhimento, vigilância sanitária e corpo de bombeiros para que seja 
discutidos os problemas. Os representantes do COMDICAU que estarão participando desta 
reunião são: Michelle, Mariângela e Claricinda.  Passamos a dirimir sobre o quarto ponto de 
pauta, ou seja, Instituições de dependência química: A Presidente informa que foi verificada 
pela SEDS que a Casa de Lóide e Eunice construída através de um TAC (termo de ajuste 
de conduta) pela FCA com o município de Uberaba atende adolescentes de 12 a 18 anos do 
sexo feminino, sendo que, neste primeiro momento o município assumiu a direção desta 
Instituição e posteriormente a pedido do Sr. Danival, diretor do Colégio Dr. José Ferreira 
assumiu a mesma. Agora o Colégio Dr. José Ferreira solicita que o município reassuma a 
Casa. O município estará assumindo novamente, onde a Casa continuará como uma 
organização não governamental, tendo como coordenadora a Srª Marta (atual presidente do 
IMAD), mas antes de chegar a esta conclusão foi pensado em unir as duas casas que a Srª 
Marta atua, mas para isso, foi realizada uma busca judicial com o Promotor Dr. André Tuma 
e com o Juiz da Vara da Infância e Juventude, onde eles informaram que não poderia unir 
as duas Instituições pelo fato de uma ser de dependência química e a outra instituição de 
acolhimento. Item 5 – Evento – COMAD: A Presidente do COMAD Srª Valéria informa que 
haverá um evento no dia 11/06/13 no Anfiteatro da Prefeitura Municipal de Uberaba das 
08:00 às 18:00hs, com uma palestra magna proferida pelo Professor da UFTM Dr. Ailton 
Aragão e Dr. Cloves E. Benevides – Subsecretário Estadual de Politica Antidrogas. As 
inscrições poderão ser feitas através do email do COMAD. O evento será em parceria com o 
COMDICAU para esclarecer sobre as modalidades de atendimentos no tratamento da 
dependência química para adolescentes em regime de acolhimento.Item 6 – Pedido de 
Inscrição: Associação de Ensino Social Profissionalizante – ESPRO: Para o pedido de 
inscrição da ESPRO será criada uma comissão para fazer uma avaliação no local cedido 
para as aulas. Por ser uma Instituição que está com sede em São Paulo/SP, mas realiza 
cursos em uma sala cedida pelo Instituto Agronelli, os cursos são desenvolvidos toda 4ª 
feira e última 2ª feira do mês. A solicitação está sendo feita por ser um curso 
profissionalizante e o Ministério do Trabalho e Emprego exige o cadastramento da 
Instituição no Conselho de Direitos da Criança e do Adolescente. A comissão ficou 
composta pelos conselheiros José Neto e José Severino. Item 7 – Eleição dos 
representantes dos segmentos não governamentais (segmentos sem representatividade): A 
Presidente informa que foi encaminhado ofício aos segmentos que não teve 
representatividade durante a eleição, mas não houve nenhum retorno. As 
representatividades que tiveram retorno foram a Maçonaria que foi solicitado um suplente 
para o conselheiro José Neto e a Pastoral da Criança que a Irmã Elisângela ficou como 
responsável de encaminhar o ofício ao Bispo e que nesta plenária já encaminhou os 
representantes Márcia como titular e Pe. André como suplente. A Presidente solicita ao 
conselheiro Enéas representante da PROGER que cobre da secretaria a alteração da Lei 
6.927 de 08/01/99 solicitada pela Coordenadoria das Promotorias na pessoa do Dr. André 
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Tuma. A Lei 6.927 de 08/01/99 dispõe a Política Municipal dos Direitos da Criança e 
Adolescente e foi solicitado que inclua os direitos sociais das Conselheiras Tutelares, a 
cadeira do adolescente no conselho e fazer a troca das representatividades dos segmentos. 
Item 8: Informes: - Plano de Ação do COMDICAU aprovado na plenária de Dezembro/2012: 
A Presidente informa que o plano de ação foi publicado no Porta Voz e no site do 
COMDICAU, já com ações a serem desenvolvidas;  IX Conferência Municipal de Assistência 
Social - 04 e 05/07/2013 (Reunião Ampliada com as Instituições - 08/05/13 às 19:00 hs): A 
Presidente informa que hoje será realizada a reunião ampliada com as Instituições na ACIU 
às 19:00 hs para orientar a realização das pré-conferência. A IX COMASU  acontecerá nos 
dias 04 e 05/07/2013, no Centro Administrativo da Prefeitura de Uberaba; 18 de Maio – Dia 
Nacional de Enfrentamento ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes: A 
Presidente Michelle, a Vice Presidente Mariângela e outros representantes de várias 
Instituições estarão participando do evento do dia 18 de Maio, onde estarão realizando a 
semana de mobilização que acontecerá do dia 13 a 18/5/2013. No dia 10/05/13 das 09:00 
às 11:00 hs no Anfiteatro da Prefeitura Municipal de Uberaba capacitação para os Diretores 
e Supervisores das Escolas Estaduais e Municipais ministrada pelo Dr. André Tuma, para 
que eles possam ser multiplicadores desta ação. Nos dias 13, 14 e 15/05/13 acontecerá 
palestras nas Instituições. Nos dias 15, 16 e 17/05/13 no período noturno acontecerá blitz 
educativa nos estabelecimentos que funcionam no período noturno, nesta ação teremos o 
apoio do juizado de menor, polícia militar e conselho tutelar. No dia 17/05/13 às 08:00h 
faremos um gesto simbólico no Uberabão que é o abraço pela paz. No dia 18/05/13 
realizaremos uma blitz educativa nas rodovias estaduais e federais. O conselheiro José 
Neto solicita a programação por email. A Presidente Michelle informa que estará lendo uma 
carta que não está na pauta, mas que precisa ser informada para o conselho. É uma carta 
de manifestação encaminhada pela Associação Casa Novella solicitando uma parceria com 
o COMDICAU na execução do projeto de capacitação dos conselheiros de direito. A 
Presidente informa também que o Conselho Municipal de Educação solicitou representante 
do COMDICAU na II Conferência Intermunicipal de Uberaba – Etapa Micro – Uberaba, a 
representante do COMDICAU será a conselheira Jacilane. O evento acontecerá nos dias 
23/05/2013 às 19:00hs no Anfiteatro da Prefeitura Municipal de Uberaba e 24/05/2013 às 
08:00hs na FCETM e 14:00hs no Anfiteatro da Prefeitura Municipal de Uberaba. A 
Presidente informa que a Comissão de Tomada de Contas da CRESCER solicita os projetos 
arquitetônicos da Instituição, ficou decidido que a comissão terá que vir ao COMDICAU para 
fazer a pesquisa. Foi informado também que os planos de trabalhos aprovados em 2012 
referente ao FUMDICAU ainda não foram liberados devido aprovação de dotação 
orçamentária na Câmara Municipal. Foi solicitada pela Presidente dois conselheiros para a 
Comissão de Bens do COMDICAU foram nomeadas as conselheiras Vanessa e Leiva. O 
saldo atual do FUNDICAU hoje está em R$ 1.070.578,37 (Um milhão, setenta mil e 
quinhentos e setenta e oito reais e trinta e sete centavos). Nada mais a ser tratado nesta a 
Presidente do COMDICAU Michelle Carvalho Santos, encerrou a reunião às 15h:57min, 
sendo que essa ata foi redigida por mim, Vanessa Ribeiro Mota, 1ª Secretária do 
COMDICAU, e será lida e aprovada pelos conselheiros presentes: Claricina Regina Massa 
Borges, Ir. Elisângela da Silva Paulino, Jacilane de Barros Ribeiro, Leiva Lúcia Rocha, 
Vanessa Ribeiro Mota, Amelia Maria R. Naves, Maria das Graças Pereira Machado, Márcia 
Helena Carvalho Louzada de Lima, Verena Conti, Mariangela Terra Branco Camargo, Ir. 
Deuselina Pereira Lima, José Antonio Neto, Pr. André Camargos Araujo, Marcia Marques 
dos Santos Felix, Ailton Aleixo de Almeida, Eliane da Rocha Atua Leocadio, Enéas dos 
Santos Gomes, Hélio França de Oliveira, Michelle Carvalho Santos, Arnaldo Luiz da Costa 
Filho, José Severino Rosa, Maria das Graças Caetano Silva, José Ferreira dos Santos. 


